

真的取消黄金周会怎样？

——长假存废之我见

最近不少人对黄金周进行了“声讨”，提出应予以取消。据全国假日办和国家旅游局假日处向媒体透露：一个包括将民间传统节日纳入其内的全年休假方案已送交国家发改委，并最终报批国务院，方案将在年底公布。其中关于黄金周的存废也将有一个明确的说法。

主张取消黄金周的人主要有以下理由：长达7天的长假是搞运动式的放假，造成全国人流集中释放，行路、住宿、吃饭高度紧张，安全隐患突出，价格暴涨，黄金周演变成涨价周。因此专家建议以带薪休假制来代替目前的黄金周集中休假，并把假期释放到除夕、清明、

中秋、重阳中国四大传统节日上。笔者调查了部分人群，也有持异议的，认为现有长假制存在的问题并不能一股脑都归于黄金周。这里有一个误区，即黄金周不是旅游周，并不就只有外出旅游一件事可干。你可以在家蒙头睡大觉，看大碟，约牌友打牌过瘾，看一本精彩的

书，或到周边郊区小镇溜达溜达，轻松一下，总之你可以做一些平时需要大块时间才能做的事。

如果真的取消黄金周会怎样？恐怕也不会尽如人意。黄金周放7天假，不少企业未必情愿，只不过是法定放假，不放不行；而带薪休假，现不少企事业单位、国有企业早在

名义上实行了，但问一下这些单位的员工有几个是每年真的去休假了？大多数都是“年中无休”，让休假一年一年黄了。内在原因便是此“假”可灵活掌握，什么时候休，许多时候由单位说了算。政府机关、国有企业尚且如此，更枉谈一分一厘都是自己口袋掏出的民营企业了。有一上班族在讨论黄金周该不该取消时，叹口气说：实行带薪休假好虽好，但到时真的向老板提出休假，老板也许会说，可以，但休假以后你就不要来上班了，在家一直休下去吧。黄金周，假如一旦真的离去，绝对会让人怀念的。 贺敏康

秋阳下的云山屯，色彩艳丽。田头庄稼开始收割，翻耕后的稻田散发出泥土的清香；农家院落，黄的是玉米，红的是辣椒，一派丰衣足食景象。



秋天的田野

秋到屯堡景如画

在贵州省安顺市所辖的西秀区、普定县、镇宁县和平坝县一带，分布着上百个600年前明洪武年间皇帝朱元璋“太祖平滇”之后，屯兵贵州戍守边疆的将士后裔组成的村落，这种村落被称为“屯堡”，云山屯是贵州安顺屯堡中最具代表性的一个。

云山屯实际上是由云山屯、本寨、云鸢山、云峰八景和云峰八寨等组成，许多摄影爱好者经常光顾这里，还有不少“背包族”到云鸢山上露宿。秋天的云山屯非常美丽，是到此观光的最佳季节。云峰八寨以“最大、保持最完整的明初屯堡文化村落群”载入基尼斯纪录，为国家重点文物保护单位。

弯儿文 郁家骅 摄



玉米堆里的小女孩

旅游提示

云山屯距老320国道12公里，距安顺市西秀区约30多公里。从贵阳出发，走贵黄（贵阳-黄果树）高速公路，在天龙出口下，继续沿320国道西行，到七眼桥镇拐进去云山屯的乡村公路即可。

也可在贵黄高速的安顺东出口下，沿320国道返回走，到七眼桥镇转去云山屯的道路。通往云山屯的公路经过改造，现在路况良好，从贵阳出发总行程约80多公里。



农家院内风景



村落小巷



小猫趴在门坎上晒太阳

神州掠影

五台山新推秋冬旅游项目

为方便游客在不同季节到五台山朝山拜佛、休闲娱乐，五台山风景区日前推出了“761”秋冬旅游项目，并承诺冬季不封山。

所谓“761”即七项特色活动、六大佛事、一个佛俗民情年。

七项特色活动包括佛国圣地采摘游、黛螺顶登山健身游、佛教文艺欣赏游、秋冬美景摄影游、红色革命文化游、银色五台山踏雪游、佛教法会祈福游等。

六大佛事有：农历八月二十二的燃灯佛圣诞法会、农历九月十九的观音菩萨出家纪念法会、农历九月三十的药师琉璃光佛圣诞法会、农历十一月十七的阿弥陀佛圣诞法会、农历十二月初八的释迦牟尼佛成道法会、明年农历正月初一的弥勒菩萨圣诞法会。

佛俗民情年当属“重头戏”。据介绍，在农历腊月十八至明年农历正月十八期间，五台山景区将以家庭宾馆为依托，举办除夕住民宅、贴窗花、包饺子，初一点旺火、燃爆竹、接喜神，与寺庙僧人一起过年，撞第一声钟，赏第一缕曙光，初二请财神、放“禄马”，初八会八仙，十五闹元宵等一系列游客参与性强的佛俗民情活动，让游客真正体会五台山的热情好客和淳朴民风。 胡靖国

沙家浜成“景观龙舟名镇”

借现代京剧影片《沙家浜》闻名的江苏常熟小镇沙家浜如今有了新名片。随着中国龙舟协会颁发给沙家浜“中国景观龙舟名镇”称号，芦苇荡里龙舟竞发的场面让这个小镇又多了一道景观。

据悉，这也是中国龙舟协会颁发的首个中国景观龙舟名镇。目前沙家浜镇共有20余支龙舟队，直接参与人数有500多人。 王陈

云南诺邓村留存千年古盐文化

云南省大理白族自治州云龙县果郎乡诺邓村，自唐代南诏时期以来近1300年“行不更名”，以其沧桑的古盐文化和村落文化吸引了越来越多的海内外游人。

对于游人而言，留存于诺邓的盐井、龙王庙、万寿宫、玉皇阁等建筑都是延续了几千年的盐业历史的产物。据云南史料记载，云南井矿盐业在秦汉时期就已产生，公元前110年，今安宁、大姚、云龙已产盐。《新纂云南通志》曾考证汉代的云龙盐井即今之诺邓井，而在诺邓至今仍然可以看到千年盐井。 周雷

天目湖阳澄湖二日游

秋天，正是鱼肥蟹壮的季节，出游，选个既饱眼福又饱口福的旅游地，不失为一种乐趣。现推荐一条天目湖、阳澄湖2日游组合线，供出游者选择。

线路安排：第一天上午发车去国家4A级景区天目湖，午餐品尝名闻江浙的天目湖大鱼头，下午游览有“绿色仙境”美誉的天目湖，可泛舟碧波，赏青山绿水；第二天上午游常州有“江南第一丛林”之称的千年古刹天宁禅寺，还可在寺院内品素斋“罗汉面”，环

绕天宁寺四周的是占地600亩的红梅公园，园内绿树成荫，小桥流水，别具一格。中午驱车赴昆山巴城，游览绿草萋萋、碧水荡漾的阳澄湖水上公园，有兴趣的可乘快艇环游阳澄湖，然后在镇上饭店就餐，“河鲜宴”有野生白鱼、白米虾、甲鱼、大鳊鱼、河鳊等。下午逛蟹市场，或去亭林公园，在亭台楼阁、清风绿荫中品茗赏景。设32181118服务热线，游客勿忘与旅行社签订合同。 腾翔

长兴休闲二日游

千年古城长兴，既有吴越风光，又有徽州文化，12.5公里长的古银杏廊，景观独特，成为秋天里的一道风景，可作二日游。

第一天乘车途经八都岕，游素有“世界古银杏故乡”的古银杏长廊，中午在清风徐来的“农家乐”品大唐贡茶，食山野风味，下午观国际知名的“金钉子”地质公园，访地质博物

馆，看4D超动态影视，发沧海桑田之幽情。

第二天上午赴顾渚茶文化景区，赏“清泉石上流”的金沙泉奇景，游“禅房草木深”的千年古刹——展圣寺，看“世同堂”的古植物奇观，顺路购唐时贡茶紫笋茶、野生银杏。

二日游费用196元左右，设65401953服务热线。

秀芳